OcHoBu nporpamupama 1
Jlekumja 2

Bucoka 1ikojia €JeKTPOTEeXHUKE U pauyyHApPCTBA CTPYKOBHUX CTyH]a
beorpan




Caapikaj

JIekcuuku cuMO0JI1

Ilomanu 1 IpOMEHIBUBE

TunoBu nojgaraka

HMcnuc nogaraka Ha CTaHIapAHA U3J1a3

Unrame nogaraka ca CTaHAApIHOT yJia3a




JIeKCN4YK cmnmbonn

* Unentudukaru

» CnyxOeHe peun

e KoHcTaHnTe




Napentndpukatopu (MMeHa)

» Cy:Xe 3a 03Ha4aBamke €JIeMeHaTa IIporpama
(mojgaTaka, CMMOOJIMYKUX KOHCTAHTH, HOBUX
THUIIOBA MOjaTaka, (PyHKIH]a ...)

* |IpaBuia

1.Mory ma ce cacToje ox;
— CnoBa (Manux U BEJIUKHX )

— udapa

— 3Haka 1moABy4YeHo ()




NaeHTudpmkatTopm

2. llpBu 3HaK y uMeHY Mopa Aa OyAe CIOBO.
Moske 1a Oyae 1 3HaK IOJIBYYEHO allH...

3. Jly>kuHa uMEeHa UACHTU(UKATOpA 1a HE Oyde AyxKa O
31 kapakrepa

[Tpumep:
JednaPromenljivaKojaImaKarakteradakoPuno = 1

JednaPromenljivaKojaImaKarakteraSamoJedanVise =

C pa3zianKyje Majla ¥ BeJIMKa cjioBa (Rezultat M
rezultat) Case Sensitive

MeHa naeHTH(UKATOpa HE MOT'Y J1a Oyay U3 CKyIia

CIIYy>KOCHHX PEUH.

5




MCNpPAaBHU UAEHTUMUKATOPW

suma novolme

cS5 4 novo_ime

JEDAN BROJ Broj studenata
TX protocol Broj Studenata
TRUE _split name

UporediRezultat sabiranja
dugoimesamnogokaraktera




HeucnpaBHU NAeHTUMPUKaTOpW

70fc

X-name

ime sa razmakom
int

axxé&
Povrsina*kruga

Jedan,dva

[IOYHUEE OpojeM

3HAK - HUJ€ J03BOJbCH

pa3MakK HHU]€ OO3BOJECH

pe3epBHCaHA ped

3HAK & HHU]

3HAK * HH]

C JO3BOJbCH

C JO3BOJbCH

3HAK , HHUJ€ JO3BOJHCH




Cny>xb6eHe peun

auto double
break else
case enum
char extern
const float
continue
default

do

int

long
register
return
short
signed
sizeof

static

struct
switch
typedef
union
unsigned
void
volatile

while




NMopaauu, NpoMeH/bMBE U TUMNOBU NoAaTaka

e Ilomanu cy npeameT oOpajie y nporpaMuma.

» (Cpaku nojgarak nma oapehene ocoomne, a CKyn CBHUX
OCOOMHA JE€HOT MOJATKa: THII MOJATKA.

 Tun nogarka je oapehen:

— CKYIIOM MOT'YhHX BPEJHOCTH KOJ€ ITOIaTaK MOXKE JIa y3MeE
5

— CKYyIIOM Moryhux orepaiyja koje je Moryhe nu3Bectu Haj
IOJIATKOM.

9




JLY:ETITY

* [lomanm y mporpamy MOry ga ce npeacraBe
nomohy:

— BPEAHOCTH WJIU
— HACHTU(HKATOPA.
c =a+ 5

 KoHCTaHTEe: MoJaly IICICTaBHEHU IIPEKO
BPECIHOCTH

* IlpoMeH/bHBE: IOJAY IIEACTABHEHU IIPEKO
MJICHTA(UKATOpA




JLY:ETITY

* [Toceban ciry4a) mpeacTaBibajy
CUMOOJIMYKE KOHCTAHTE.

f#define PI 3.14
define MIN RASTOJANJE 2
{define BROJ SEMESTARA 8

Hewma 3Haka * ;  Ha kpa)y auHHje!




NMopgaum n MmeMmopwumja

BpeaHoCT NpoOMEHJbHBE CE€ YyBa Y MEMOPH]U
padyHapa, a IpOMEHJbMBA MOKE Jla C€ ITocMaTpa
Kao 160 MeMOpH]€ (CKYIl MEMOPH]CKHUX JOKaIH]a).

[locToju jemHO3HaYHa Be3a u3Mel)y MPOMEHIBUBE
1 apece MEMOPH]|CKE JIOKaIH]€ Ha KOJO] ]&
3allMCaHa TPEHYTHA BPEIHOCT IIPOMEHIbUBE.
MemopHuja je moJieJbeHa Ha OAroBapajyhe neiamHe
pPa3JIMYNUTUX BeIMYMHA (M3paKeHE y 0aJTOBUMA) U
CBaKa Ta I[eJIMHA MMa CBOJY aJpecy.

Anpeca npeacTaBiba 0poj KOju oJpelhyje No3ulu]y
OMJIO KOT II0JaTKa y MEMOPH]U padyyHapa.




» Cagpikaj geaa MeMmopHuje (OMHapHH KO KOJH J€ Y
H0] 3aIlMCaH) IIPeICTaB/ba BPEIHOCT
IIPOMECHJbUBE.

Kana je mporpamy norpedaHa BpeIJHOCT
IIPOMEHJbHUBE, UNTA CE OMHAPHU KO KOJH ]€
3aIllMCaH Y TOM Ae]Iy MEMOPH]E U HHTEePIPETUPa

Ha OAroBapajyhu Ha4YuH.

Kama mporpam Tpeda 1a NMpOMEHU BPEIHOCT
IIPOMEHJBMBE, ITIPBO CE€ KOHBEPTY]€ BPEAHOCT
IIPOMEHJBbUBE Y OAroBapajyhu OmHapHu KOO U
IIOTOM C€ YIIMCY]€ Y J€0 MEMOPH]€ KOJH IIpUMIaaa
IIPOMEHJBHUBO].




y MEMOPH]Y MOTY Ja C€ yIIUIIy camO OMHApHE BPEIHOCTH.

IIporpam Mmoxe ga oopalhyje pazauaure BpCTe nojaTaka, Kao IITo
Cy Lieu OpojeBHU, pealHd OpOjeBH, CIIOBA .

HeonxoaHo je Aa moctoju nmocedHa BpcTa KOJ0Bamha y OMHAPHU
00JIMK 3a CBaKy BPCTY IOJaTaKa

Bennunaa MEMOPH]CKE JIOKAIK]€ KOja Ce I0JEIbY]€ JEIIHO]
MPOMEHJEUBO] oapelhyje myxuny OuHapHe BpenHOCTH (Opoj OuTa)

KOJa y H)OJ MOZKC J1a CC 3alIHIIIC.

[Ipunrkom npeBohema mporpama, Me CBaKe MPOMEHIBUBE CE
3aMesbyje ca oArosapajyhom OpojuaHoM BpenHoOIIhy — agpecom
NPOMeHJ/bHBE, KOja JeJHO3HAYHO ojpelyje moueTak aena
MEMOPH]€ JI0JIEJbEHOT TO] MPOMEHJBHUBO)].

Anpeca IpOMEHJBbUBE HE CaJP KU I10JIaTaK O BEIUYMHU JOACIHEHE
MEMOpH]eE.




0100 1000,
7214

0100 0111 0100 1000,
18 248,

0

100 0101 0100 O110

000111 0100 1000,
62233672,

1000101 0100 0110

0]
1]
0]
0]

3.

000111 0100 1000,
172,455078 |,

adresa:1200

adresa:1201

adresa:1202

adresa:1203

2l1A8HA MeMopuja

0100 1000
0100 0111

0100 0110
0100 0101




TUNOBU nNoaatTaka

e Tun Hexkor nmogarka oapeheH je:

— CKYIIOM BPE€JHOCTH KOJH Ta] II0AaTaK MOXKE Ja
MMa U

— Ie(DUHUCAHUM CKYIIOM OIl€palrja HaJl BbUM.
* IIporpamcku je3uk C' mo3Haje caMo

HYMEPHUYKE TUIOBE ITOJaTaKa

— 1EeJIOOPOJHM HYMEPHUYKH TUIIOBU

— peaJIHi HYMEPUUYKHU THUIIOBH.




Lleno6bpojHM TMNOBM nNoaaTaka

* Mime Tuna:
—1int
—short 1int
—long 1int

 Orcer BpeIHOCTHU: LEJIM OpojeBH (YHYTAp
ngaror orcera) J, -35, 401

* Onepanyje: apuTMETHYKE (caOupame,
Oy3UMakbEe, MHOXKEHE, ...), IPYTe




Lleno6bpojHM TMNOBM nNoaaTaka

» CBaku 0J1 OBHUX THUIIOBAa MOXK€E Ja OyJie
HEO3HA4Y€H (CaMO MO3UTHUBHE BPEIHOCTH )
—unsigned int
—unsigned short int

—unsigned long int

* AKO ce He HaBele unsigned cMarpa ce aa
j€ O3HAYCH




lIpMep oncera BpeagHoOCTMH

Tun bajtoBa buta MuH Bpen.  Makc Bpe.

short int 2 16 -327768 327677
int 42) 32 -2147483648 2147483647

long int 4 32 -2147483648 2147483647

HE 3a00paBUTE signed unsigned




3aluTo NOCTOoje orpaHunyera?

* Ca ogpehenum Opojem OMTa, MOXKE Ja CE
neduHuie oapehenn 0poj BpeJHOCTH

* 16 6uta, 65 536 Mmoryhux Bpeauoctu (2'°)
— 32768 HETaTUBHUX BPEIHOCTHU
— 1 Hyna
— 3277677 NO3UTUBHUX BPEIHOCTHU

* [Ipexopaueme (Overflow):

— MOKYIIA] Ja C€ IMPOMEHIbHUBO] IOACIIN CYBHUIIIE
Benrka BpeJHOCTH (40 000 y short int)




Lleno6bpojHM TMNOBM nNoaaTaka

Tun char

* Manu 03Hau€HHU LICJIOOPOJHHU MOJaTaK
e BelmuuHEe & OmTa (1 0ajT).
 HamemeH 3a paj ca KapakTepuMa

* MOXKE JIa IIOCIIY>KU U 3a paj ca MaJuM
OpojeBHMa BpeaHOCTH o4 —128 go 127.

e unsigned char MO0Xe€ J1a UMa BPEIHOCTHU
on 0 mo 255.

( ASCII Tabena uma 256 3HaKOBA).




PeaJiHU TUNOBMU NnoaatTaka

e MMme Tumna:
—float (4 bajta)
—double (8 bajtova)
—long double (10? ba‘jtova)

* Moryhe BpeaHOCTH: pealHu OpOjeBH,
5.0,-3.5,4.01

e Onepamyje: apuTMETHYKE (cadupame,
Oy3UMamkbe, MHOXKEHE, ...), IPYTE




PeaJiHU TUNOBMU NnoaatTaka

float: 4 0ajTa, 32 OuTa
double: 8 bajToBa, 64 Oura
long double: 10 0ajToBa, 80 Outa

* lIpencraBpame:

— mkEe

— m MarauTya (oapehenu 0poj Oura)
E 03HakKa 3a crereHoBame ca ocHOBOM 10

— € CKCIIOHCHT




VOID ™vn noaatTaka

» Kopucrtu ce koa (pyHKIM]a KOj€ HEMA]y
[IOBPaTHY BPEJHOCT




HyMepunuke KOHCTaHTe

* [lenoOpojHe
* Peajne




Lleno6bpojHe HYM. KOHCTaHTe

 Mory nga Oyay HallMCaHe y
— JIEKaIHOM,

— XEeKcageuMaIHoM (OCHOBA 16)
nounmse ca 0x mian 0X (HyJ1a UKC)

— OKTQJIHOM (OCHOBA 8) OpOJEBHOM CUCTEMY
nounme 0pojem 0 (Hysa)

974 KOHCTaHTa THUIIa int (aekagHa)

Ox2fc KOHCTaHTa THIa int (xekca)

0123 KOHCTaHTa TUIia int (okTanHa)

9741 KOHCTaHTa TUna long int (aekagHa)

01234L KOHCTaHTa THIia long int (0|<Ta112|;|a).




Lleno6bpojHe HYM. KOHCTaHTe

e Oxffff HEraTUBHA BPEIHOCT
e Oxffffu mo3uTHBHA BPEOHOCT
e 0723 HEraTHBHA BPEITHOCT

e 0723u ITO3UTUBHA BPECIHOCT

* Oxffff
1111 1111 1111 1111 ,,
* 65536 ;5 mim -32767




PeasiHe HYM. KOHCTaHTe

 Mory OuMTH HanKCaHe y caMo y J€KaJIHUM
OpOJ€BHOM CHUCTEMY.

2 . 54E-34 npeacrasiba BpegHoct 2.54 10734
1.23 3e5 125.
125.00 2.1E-45 .456
0.456 22 .3F 2345 .677L

IHoapasymeBanu Tl je double

JlonaBameMm cybukca F uwam £ nocraje f£float

28




NedvHucame nogartaka

« CBaKa npoMeHIbMBa Mopa aa ce AeMUHULLE npe
ynoTtpebe!

* OnwTn obnuk Hapenobe je

tip podatka ime podatka,




main ()

{
short int brojl;
char slovo;
float a;
int visina;

float povrsina, pom, obim;

int kolicina, redni broj;




loaena noyetHe BpeaAHOCTM

o IIpumnukoMm gepunucama nogaraka MOJKE na ce
NOJICIY ITOYETHA (MHUIA]aJIHA BPEIHOCT) NOJATKY.

tip podatka ime podatka = pocetna vrednost;

e Ormurtu o0JIUK:

tip podatka ime podatka|[= pocetna vrednost],




main ()

{
short int broj2 = 34, d, gr = 5;

char slovo;

floatpovrsinma = a*b;—
float a = 5.43;
float b = 12.65;

int visina = 34/2;

float povrsina = a*b;




NMHuunjanmsaumja

* je JOJEJbUBamE II0YETHE BPEAHOCTH (initial value)
[IPOMEHJBUBO]

» IIpomMeHIbHBA CE€ HE MOpa UHUIIHM]AIA30BATH
(BpEOHOCT J€ Yy TOM CJIy4ajy ciaydajHa?)

[ Ipumep:

int broj=2, prisutni=0, godina=2004, br sati;




OnepaTtop aoaene BpeaAHOCTM

[ Iprumep:

omeparop =

 Ha MeMOpH|CKY JIOKALIA]Yy KOja je AMEHOBAHA
KAa0 broj ynuily BPEIHOCT 2

* Ilpu noxeau Bpeanoctu ca JIEBE crpane
MOPpA 1A Ce HAJIAa3:u MPOMEH/bUBA

* YBeK ce J0/e/byje BPEAHOCT K0ja ce HAJIAa3HU
Ha IECHOJ crpanu
S SHHOCT NPUMETBYIEE

v ) ‘ )‘ |(|| jI /
hd
A

broj = broj + 2;




lMpuMmep

int main ()
{ /* pocetak funkcije main() */

/* deklaracija i inicijalizacidia */
int umanjenik, razlika;

IIpBO ce n3pauyHa U3pas Ha
int umanjilac = 12; P ey P

JIECHO] CTPAaHU J€ITHAKOCTH,
IOTOM C€ M3padyyHaTa
BPEIHOCT JOAEIU
IIPOMEHJBHBO] Ha JIEBO]
CTpaHU

/* dodela vrednosti */
umanijenik = 34;

/* dodela vrednosti */
razlika = umanjenik - umanjilac;

OBJie mommMcaTu neo
Iporpama 3a IpruKa3uBambe

BPEIHOCTHU ITIPOMEHIBUBE
razlika Ha MOHUTOD.

return O;
} /* kraj funkcije main() */




NedbnHuncamwe HenpoMeH/bMBUX NoaaTakKa

* HenmpoMeHJbUBH MOJAIM CY UMEHOBAHU 110 1AIH
4rja C€ BPEAHOCT HE MCHaA.

e JlemHUIY C€ HA CIIMYaH HAYWH C TUM Ja.
— neuHUCAE MOYNHE ca KJbYYHOM peur const

— MOpa OMTH I0AE/bEHA NOYETHA BPEIHOCT

e Oty 00JIMK Ae(PUHUCAEKA HEOPOMEHIbUBUX

IIoJaTaKka
const tip podatka ime podatka =

pocetna vrednost;,

M~
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OedbnHuncamwe HenpoMeH/bMBUX NoaaTakKa

const double e = 2.71828182845905;

const int br radnih dana = 26;
const float radijus =1 4;

const float cena = 14.2, porez = 0.22;
/* i porez je konstanta*/

const float obim = 2*radijus*3.14;




BesimnduuHa noagaTtka

BennunHa MeMOpHjCKe JTOKaI1]e KOJy

3ay3UMMa HEKH MOJAaTaK C€ MOXKE U3padyHaTH
yrorpeOom oneparopa sizeof.

* |Ipumepu:

sizeof ( short int);
sizeof( long int);
sizeof ( broj a );

sizeof ( broj a*broj b-3 );




Uutame M nmcakbe nogartaka

CBH IIOJAIM KOJU CE€ YHOCE Ca TaCTaType CE
[IpUXBAaTa]y Kao 3HAKOBH (character).

Yi1a3Ha KOHBEpP3HU]ja C€ Y IIPOTPAMCKOM J€3UKYy C
o0aBJba 1peko yrpahene pynkmuje scanf ()

[ IpuimikoM rcrimca mogaraka Ha MOHUTOP
noTpPeOHO je Ia ce 00aBU u3j1a3Ha KOHBEP3H]a,

OBa KOHBep3Hja ce 00aBJba IPUMEHOM
yrpaljene @yHkiuje print£ ()




Uutame M nmcakbe nogartaka

* Mapopmanuje o GyHKIUU print£ ()
Hanas3u ce y (ajiry stdio. h.

* Nwme stdio notnde ox standard input output a
eKCcTeH3HU]a .h o1 header (3arnaBibe).

#include <stdio.h>




[Ipka3 BpeAHOCTM NoAaaTaka

printf ("Ovo je Jjednostavna poruka')

* Pesynrar: Ovo je jednostavna poruka

printf (,izraz , «..,12Zraz)

e izraz MOXE \JIa IIPEJACTABIba UME MMPOMEHIBUBE,
BPEJHOCT KOHCTAHLC UJIN apUTMETUYKHU U3pa3

”%[Sirina][.Prec]Tip_%EEz::>




lIpnMepu ncnmuca m aHasim3a

#include <stdio.h>

/* prikaz jedne linije teksta */

int main( )

{
printf ("Zdravo!") ;
return 0;

Zdravo!Press any key to continue




lIpnMepu ncnmuca m aHasim3a

#include <stdio.h>

/* prikaz jedne linije teksta */

int main( )

{

printf ("Zdravo!
return O;

Zdravo! Press any key to continue




lIpnMepu ncnmuca m aHasim3a

#include <stdio.h>
/* prikaz jedne linije teksta */
int main( )

{

printf ("\nZdravo!\n\n") ;

return O;

1
2 Zdravo!
3




"%5[Sirina] [.Prec]Tip kon”

Tip kon Tun N3ma3au popmar

11e0 Opoj (IeKaaHu, OKTAIHHU, XEKCa)
OCKAJHU 11€0 OpO]

HEO3HAUCHU 11€0 OPO]

O3HAYE€HM OKTAIHHU OPO]

O3HAYCHU XEKCaAeIIMMaIHU

,abcdet”

O3HAYCHU XCKCaaCIIMMAaJIHH,
LCZABCDEFR”




"%5[Sirina] [.Prec]Tip kon”

Tip kon Tun Msnasnu ¢popmar

KapakTep aedpunucan jeaaum oajrom (ASCII)
peaHu OpOJ J€AHOCTPYKE TAUHOCTH, €KCII. O0JIUK
float peanHu Opoj J€AHOCTPYKE TAYHOCUTH CTJ. OOJIUK

float peanHu Opoj jeaHOCTpPYKE Tad. oOauka £ ,e
y 3aBUCHOCTH OJI TOTa KOJH J€ MOTOJHU]U

double pecanHu Opoj IBOCTPYKE TAUHOCTH.
HH3 KapakTepa (CTPUHT)
BPEIHOCT ITOKa3MBaya (agpeca)




int main ()

{

int prom = 10;
printf (“a) Najmanji dvocifren broj je 10 \n”);

printf (“b) najmanji dvocifren broj je %4 ”, 10);
printf (“c) najmanji dvocifren broj je %d ”, prom) ;

return O;
} /* kraj funkcije main() */

a) Najmanji dvocifren broj je 10

b) Najmanji dvocifren broj je 10

c) Najmanji dvocifren broj je 10




#include <stdio.h> /* zbog printf () */
int main ()
{
/* deklaracija i inicijalizacija */
int umanjenik, razlika;
int umanjilac = 12;

umanjenik = 34;

razlika = umanjenik - umanjilac;

N

printf (“3%d manje 12 je %d”,umanjenik, razlika );

.

return O;
} /* kraj funkcije main() */

A
34 manje 12 je 22 48




[Ipuka3uBarbe nogartaka

e printf ("%c ", 'A’);
pe3ynTar je: A
e printf ("$c %d4', 'A’, 35);
pe3yITar je: A 35 pa3mak u3mMehy %c m %d

e« printf ("$c%d”, 'A’, 35);
pe3ynTar je: A35 OBJIC HEMAa pa3Maka.

e« printf ("%c %d %£', 'A’, 35, 4.5);
pe3yJITar Je: A 35 4.500000

e printf ("$c %d %e", 'A’, 35, 42.123);
pesynrarje: A 35 4.212300e+001




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

* . Prec npeacrasipa Npelii3HOCT UCITHCA
3Ha4aj camo 3a peaitHe opojese: (e, £, g)

oapehyje Opoj nudapa koje he OuTu ucrucaHe
HAaKOH JICLIMMAJIHE TadKe.

ITogpazymeBaHa BpeJHOCT j€ 6.

YKOJIMKO J€ HaBeACHA MPEIM3HOCT Mama o1 Opoja
AerrMana: UCIMCYyje ¢€ OHOJIMKO IHdapa KOJIUKO
IPELIM3HOCT AS(PHUHMILE a MOCHeamba nudpa ce
3a0KPKY]e.

3a TUII KOHBEp3Hj€ g : oapehyje ykynaH Opoj
nrdapa koju he ce ucrmcatu (LeI00pojHA
+aenuMaTHu 4€0).




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

e printf ("%$e", 42.126);
pesyarar je: 4.212600e+001
ITogpazymeBaHa BpeJHOCT je 6 genumana
 printf ('$.4e" 42.126) ;
pe3yarar je: 4.2126e+001

Hcnucyje OHOMMKO AeHyMana KOJIMKO J€ HaBEACHO

s printf ("%$.3e", 42.126);
pe3ynrar je: 4.213e+001
3a0KPYKUBAKE MOCIIEAHE ACITUMAIIE




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

° prlntf ("° , 42.126) ;
pe3yiarart je: 42.126000
ITogpazymMeBaHa BpEAHOCT € 6 aenumalia

- printf ("%.7£", 42.12345679) ;

pe3ynrar je: 42.1234568
3a0KPYKHUBAKBE

printf ('$.2f", 42.126);
pe3ynrar je: 42.13
3a0KPYKUBAKBE




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

e printf ("%g' , 42.126) ;
pe3ynrar je: 42.126

 printf ("$.7g", 42.3456789) ;
pesyJarar je: 42.34568

printf('%$.2g, 42.126);
pe3yarar je: 42

 printf ("%$.2g", 142.126) ;
pe3ynrar je: 1.4e+002




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

e Sirina Onpelyje MuHUMAaIHU OpPOJ KapaKTepa

KOJH C€ PE3EPBHUIIIC 3a UCIIUC HEKOT Opoja. To je
[IO3UTHBHA BPEAHOCT. Y KOJIHKO € 3a UCIIHC
NOTPEOHO MamkEe KapakTepa o 0poja KOjH je
oapehen mapameTrpom Sirina, HCHUC ce
IOIyHaBa OJICHKOBHMMA (pa3MalMa) U IIOpaBHABa
Ce Yy JICCHO.

YKOJIMKO C€ UCIIpe] napaMeTpa Sirina HaBele

0 OJICHKOBHU C€, YKOJIHKO IIOCTOje, 3aMEHY]Y
HyJama.




"%[Sirina] [.Prec]Tip kon”

e printf ("%$5¢c%44d", 'A’, 35);
pe3yiarat je: A 35 detupu OJICHKA Ucrpen A

M JIBa OJICHKA ucopen 35
e printf ("s$044d", 35);

e pesyarar je: 0035  Hyle 3aMeB Y]y Opa3Ha
MeCTa
e printf ("%07.3£f", 42.123); /*042.123%*/
YKYIHO /7 mudapa o1 Tora Tpu mudppe HaKOH
ACIUM. TAYKE U J€IHA 3a JCLYM. TauKy */




JdoaatHO popMaTUpaHLE

escape sequence

\a bell \\ -- backslash
backspace \? - question mark
formfeed \’ - single quote
hew line \" - quote mark
CR \o# - # 1n octal
horiz. tab \X# — # 1n hex




printf ("%$c\n\t%d\n%£f\n", 'A',35, 42.126);

pEe3yJITarT je:
A

35
42.126000




UutTame noaaTtaka

o Ommtu 00JauK Hapeaoe je ciaeachu:
scanf (format, &épodatak, ..., &podatak)

* Oneparop & ucCHpe] UMEHa MMPOMEHIJBUBE O3HAYaBa
na ce pyHkuuju scanf () goaebyje MEMOpPH]CKa
afgpeca NpOMEHJbUBE (IT0J1aTKA) Ha KOJy CE€ YIHUCY]E
pe3yJITaT KOHBEP3H]E.

 format MMa UCTH OOJIMK KA0 U KOJ (DYHKIIH]E
printf ().




npuMmep 1

#include <stdio.h>
int main|()

{

char c¢Var;
int dVar;
float fVar;

printf (“Unesite slovo, ceo i realan broj\n");

scanf ("%$c %d %f", &cVar, &dvVar, &fVar) ;
printf ("\n%c \n%d \n%f\n",cvVar, dvar, fVar);

return O;




npuMmep 1

L ool oo Ve e =1
Unesite slovo, ceo i r»ealan broj
A 34 23.12

A

34
23.12 YHETE BPEOHOCTHU

Preszs any key to continue_

n3nasHe BpeaHOCTU




#include <stdio.h>
main ()

{

int x;

char c;

float y;

printf (“Unesi ceo br. Slovo, realan br.\n);
scanf ("3d %c %f", &x, &c, &y);

printf ("\n%d \n%c \n%$f\n", x, c, y);

scanf ("%d", &x);

printf ("Da 1li sam cekao za drugi unos?\n");
printf ("\n%d\n", x) ;



npuMmep 2

= "C:\Program Files\Microsoft Visual Studio\MyProjec
5

Iy

=
3 . 280880008
Da 11 szam cekao za drugi uwnos?

291
Prezss any key to continue_




npmMmep

#include <stdio.h>
main ()
{

int x;

char c;

float y;

scanf ("%d %c S£"
fflush (stdin) ;




KoHBep3uja TvMna

* ExcminuuTHOM Hapea0a 3a IIPOMEHY THIA
IPUMEHOM T3B. cast-oneparopa.

* Iberos ommtu 00IUK j€:
(novi tip) izraz

int a;

(char) a;
float x;
double y;
y=sin ( (double)x) ;

64-




PGEL U EER I E

#include <stdio.h>

int main( )

{

char vel;

vel = sizeof (char);
printf ("\nchar zauzima %d B memorije", vel);

return O;




PGEL U EER I E

#include <stdio.h>

int main( )

{

printf ("\nchar zauzima $d B memorije\n",
sizeof (char)) ;

return O;




PGEL U EER I E

#include <stdio.h>

int main( )
{ 1int x;

printf ("\nUnesite ceo broj:\t");

scanf ("%d", &x);

fflush (stdin) ;

printf ("\nDecimalni oblik:\t%d", x);
printf ("\nOktalni oblik:\t\t%o",K x);
printf ("\nHeksa oblik:\t%x (%X)", x,x);

return O;

}
I ——. . &




PGEL U EER I E

#include <stdio.h>

int main( )

{

double x;

printf ("\nUnesite jedan realan broj: ");
scanf ("$1f", &x);

printf ("\nOblik sa decimalnom tackom:\t%£f", x);
printf ("\nOblik sa eksponentom:\t\t%e",h x);
printf ("\nJednostavniji oblik:\t\t%g\n\n", K x);

return 0;

}




AHanunsa npunMmepa

#include <stdio.h>
main( )

{

const int x = 999;
const double y = 1.2345;

printf ("\nCeo broj:\n\n");
printf ("%$10d\n", x):;

printf ("%$-10d\n", x);

printf ("\nRealan broj:\n\n");
printf ("%$10£%\n", y);

printf ("%$-10£\n", y);

printf ("%$10.2£f\n", y);

printf ("%$.2f\n", y);



Ceo broj:

999
999

Realan broj:

1.234500
1.234500
1.23
1.23
Press any key to continue




AHanunsa npunMmepa

#include <stdio.h>
main( )
{

int a, b, temp;

printf ("\nUnesite dva cela broja: ");
scanf ("%$d%sd", &a, &b);

printf ("\nPre zamene:\ta=%d, b=%d", a, b);

temp = a;
a = b;
b = temp;

printf ("Posle zamene:a=%d, b=%d\n", a, b);

}




AHanunsza npunMmepa

#include <stdio.h>
#define PI 3.14159f

int main( )

{

float r, obim, povrs;

printf ("\nUnesite poluprecnik: ");
scanf ("$f", &r);

obim = 2 * r * PI;

povrs = r * r * PT;

printf ("\nObim kruga je %.2f", obim);
printf ("\nPovrsina je %.2f\n\n", povrs);

return 0;




PGEL U EER I E

#include <stdio.h>
int main( )

{

double fahr, cel;

printf ("\nUnesite T u Far. ");
scanf ("%$1f", &fahr);

cel = (5.0 / 9.0) * (fahr - 32.0);
printf ("\nTemperatura od %.21f F ", fahr);
printf("je isto sto i %.21f C", cel);

return O;




XBaJ1a HA TAKIBU

IIurama?




